

淄博市人大常委会“为人民立法”系列报道之一 淄博立法 以民为本

本周气温

先升后降 周五最高温降10℃

淄博1月10日讯 送走寒潮天气,淄博气温缓慢回升。根据预报,未来几天将维持升温势头,不过随着冷空气到来,下一周后半段气温将再度降低。

中央气象台预计,寒潮影响趋于结束,但我国大部地区气温回升缓慢。今明两天,有冷空气影响我国北方,整体升温势头放缓,淄博最高气温只有2℃左右。这股补充冷空气影响时间不长,1月12日开始,暖湿气流就会大举北上,中东部升温再度加速。升温过后,1月12日至13日,我国大部地区气温普遍转为较常年同期偏高。不过,15日至18日,还

有冷空气影响西北及中东部大部地区,上述地区有大风降温天气。

根据预报,11日,淄博云量短时增多;12日~14日,地面转南风,晴天为主,温度回升明显;15日~16日,云量增多,气温下降。具体预报为:11日,阴转晴,南风2级~3级转西北风3级~4级,-7℃~2℃;12日,晴间多云,南风转西南风3级~4级,-6℃~7℃;13日,晴间多云,南风3级~4级,-4℃~9℃;14日,最高气温升到14℃;15日,转北风,气温下降,最高气温4℃。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 杜沫冉

12条措施

为老年人提供便捷医保服务

淄博1月10日讯 优化门诊慢特病资格认定备案流程,完善老年人网上办事服务功能……近日,山东省医保局发布《关于坚持传统服务与智能化服务创新并行推行老年人医疗保障便捷服务十二条措施的通知》(以下简称《通知》),12条措施方便老年人办理医保业务。

《通知》明确,各级医保服务大厅设置“老年人优先窗口”,设立老年人办理业务绿色通道,实现优先办理。

优化门诊慢特病资格认定备案流程。今年2月底前,增加老年人纳入门诊慢特病资格审核频次,原则上每季度至少办理一次。对恶性肿瘤、肾透析、器官移植抗排异等治疗费用较高的病种,实行随时申报办理。

完善老年人网上办事服务功能。根据老年人使用习惯,进行门户网站、鲁医保小程序等的适老化改造,简化使用步骤,优化界面交互,增加操作提示。针对老年人常用功能,提供大字版、语音版等服务模块,挂在首页醒目位置,方便老年人获取信息。在医保信息系统中增加授权代理、亲

友代办等功能,推广使用国家医保服务平台APP亲情账户由亲属代为办理的功能,实现老年人授权代办相关医保服务事项。

提供老年人医保服务“就近办”。充分利用乡镇(街道)、村(社区)便民服务站和医保工作站,进一步推动医保经办服务网络向基层延伸。参保登记、医疗费手工报销、异地就医备案等服务事项下沉到乡镇(街道)、村(社区),门诊慢特病资格认定、异地就医转诊备案等服务事项延伸到定点医疗机构。

推进省内及跨省普通门诊联网直接结算。为解决老年人先行垫付现金再回参保地报销困难,按照国家医保局统一规划部署,在国家医保局、省医保局分别公布的跨省、省内跨市普通门诊联网定点医疗机构就诊时,实现即时联网结算报销。济南、青岛、淄博、东营、滨州和省直六个统筹区按国家医保局部署时间执行,其他市2021年12月底前完成。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

立什么法

顺应民心 解民忧破难题

2020年12月21日,淄博市人大常委会办公室、淄博市政府新闻办公室联合召开“禁止燃放烟花爆竹规定正在扎实推进”媒体吹风会。吹风会上,淄博市人大常委会有关负责同志重点介绍了《淄博市禁止燃放烟花爆竹规定》的立法背景、制定过程及主要内容。

这场媒体吹风会开在新旧交替之际,意义非凡。它在向市民传递一种信号、凝聚一种共识:顺应人民的利益诉求,保障淄博蓝天白云,立法推进禁放。

《淄博市禁止燃放烟花爆竹规定》是淄博立法为民的缩影。梳理淄博市人大常委会近年来的立法项目,聚焦的都是事关人民群众切身利益的民心所向。他们综合运用网站、报纸、微信、手机APP等信息化手段和12345热线大数据信息,广泛征集人民群众对立法的建议,把人民群众最关心、最期盼的立法建议,优先纳入年度立法计划,重点推进。近年来审议的生活饮用水卫生监督管理办法、文明行为促进条例、物业管理条例等法规草案,均致力于解决群众生活中的

怎么立法

依托新技术全过程体现“人民性”

时代在变化,技术在发展。淄博市人大常委会高瞻远瞩,紧盯技术前沿,开发了“依法履职能力现代化信息化系统”平台,“高质量立法信息化系统”便是该平台的六大系统之一,也成为公众参与立法全过程的有效载体。

记者在采访中发现,“高质量立法信息化系统”的功能几乎涵盖了立法工作各环节。比如系统紧扣人大立法职能,设置了立法建议项目征集、立法计划编制、立法计划实施、法规草案意见征集、地方性法规清理、地方性法规库、立法智囊团队、基层立法联系点和其他事项九个模块,实现了征集立法项目、征求修改意见、审议项目流程监控、法规库和立法智库管理、立法项目结对子等功能。

“这个系统最显著的特点,就是扩大了征求意见的范围。直接接收法规草案的人员是以往的30倍,扩展到了最基层的镇代表,能够点对点向6007名五级人大代表、77个市(区)县部门、53名智库人员、12个立法联系点征求意见。社会

难点堵点问题。

比如,2019年11月1日实施的《淄博市文明行为促进条例》,首次将社会主义核心价值观写入地方性法规,针对文明出行、诚实守信、移风易俗、文明养犬等内容提出了倡导性规范,同时还针对当前社会关注的不文明行为,规定了有关部门的法律责任及相应处罚措施。在这一条例的推动下,2020年淄博市蝉联全国文明城市“四连冠”。

随着高层住宅的增多,电梯安全成为群众最关注的热点问题,《淄博市电梯安全条例》应运而生。山东建仑律师事务所律师张桂艳表示,该条例的制定与实施,从电梯的设计、选型、施工、运行、维护与监管等环节明确了电梯使用单位、维保单位等各主体的法律责任。尤其是对大家比较关心的电梯安全问题,该条例不仅强化了对电梯安全管理人员、使用单位、维保单位的监管,并且设定了九种影响电梯安全使用的禁止情形,为出现电梯安全事故的责任承担提供了更为明确的法律依据。

公众可以通过扫描报纸、公众号上的二维码进入征求意见页面,直接填写、反馈修改意见,提高了公众的立法参与度。”淄博市人大常委会法工委相关负责人告诉记者。

以物业管理条例为例,法工委通过淄博人大网、淄博人大微信公众号和市级主要媒体、“高质量立法信息化系统”,面向社会公开和定向征集市直有关部门、区县人大常委会、立法智囊团队、基层立法联络点对于物业管理条例草案修改意见,共征得修改意见416条。

对“为人民立法”的社会意义,淄博市人大代表、张店区和平街道柳泉社区党支部书记邢召华感触颇深。他告诉记者,天天与社区居民打交道,他深知电梯安全、文明养犬、燃放烟花爆竹等都是社区居民关注的热点,更是社区管理的难点。市人大常委会将这些民生项目全部列入立法计划,让立法充分体现人民意愿,接地气、有温度,可操作性非常强,他们也正通过依法管理社区,有效提升人民群众对美好生活的获得感和幸福感。

《淄博市电梯安全条例》《淄博市文明行为促进条例》已经实施,《淄博市禁止燃放烟花爆竹规定》已报山东省人大常委会待批准,还有预备立法项目《淄博市机动车停车场管理条例》《淄博市公共场所禁止吸烟的规定》……翻开淄博市人大常委会近两年来的立法成绩单,从首次为文明立法到立法禁放烟花爆竹等,无一不彰显着人民至上的立法理念。淄博立法,以民为本。

近年来,怀揣“为人民立法”的初心,淄博市人大常委会充分行使地方人大立法权,积极拥抱新技术,通过“高质量立法信息化系统”拓宽公众参与立法渠道,将“人民性”充分体现现在立法全过程,让一件件地方性法规成为对淄博人民美好生活的最大保障,成为帮人民群众排忧解难、破解城市治理难题的法律武器。

大众日报淄博融媒体中心记者任灵芝 通讯员毕庆云 马国强

消防培训到泽泉

专业教学 正规培训
实力回馈 半价优惠

优惠电话:3176119

淄博电视台

《天气预报》栏目

广告招商

联系电话:0533-2772107



动态有声广告样板



静态广告样板

公告挂失寻人

全市联动 24小时手机/微信:15253311449

挂失声明

- ★淄博钢花艺术培训学校丢失民办非企业单位登记证书正本,统一社会信用代码:52370300MJE116323H,声明作废。
- ★淄博漱玉百姓医药连锁有限公司丢失财务章、法人章,声明作废。
- ★淄博乾泰通信工程有限公司丢失公章、法人章、发票专用章、财务章,声明作废。

★淄博开发区龙腾工程机械配件有限公司丢失财务章,声明作废。

减资公告

山东海子建安工程有限公司拟将注册资本由1000万元人民币减到484.4万元人民币,请债权人自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供相应担保。

特此公告

山东海子建安工程有限公司

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室 电话:0533-3595671